在现场

趴在按摩床上,我透过床头的 大洞在地上张望。看到一双鞋,-双漂亮的皮靴,皮靴穿在正在帮我 推拿的姑娘小敏脚上

皮靴引起我的注意,不单是因 为漂亮,更因为它两只像竹签一样 插在地上的鞋跟。鞋跟又高又细, 我不免担心起来,推拿的活计是靠 力气的,小敏认直地帮我推,万一 失去平衡……我开了口:"你怎么 穿了双这么高的靴子? 干起活不太 方便吧!"小敏"呵呵"地笑起来: "你是今天第四个人这样问我的 "哦,原来和我有同样担心的人 挺多。我等待小敏继续回答我的问 题。结果她不说话了,手上的活也 停了,因为趴着,我无法知道她在 干嘛。诱过洞口,我看见这双漂亮 的靴子在移动,主人坐在了一个凳 子上,用手将靴子的高帮往上拎了 拎,又是几秒钟的停顿……小敏似 乎在自我欣赏,接着,她有节奏地

穿高跟鞋的姑娘

敲了敲鞋跟,又"呵呵"地笑起来: "好像是有点危险,这么高,我坚 持了一天太不容易了。""是啊,我 是真的为你担心。还是那双白鞋 子好。"我以为小敏会不高兴,没想 到她开心地笑起来:"当然白鞋子 好。又平又稳,就是难看,穿着像矮 墩墩的大妈。我都穿了一年了。你 不知道我有多想穿高跟鞋。""你下 班后可以穿啊。上班还是要以安全 舒适为主。""下班已经晚上10点 了,然后走十几分钟就回到了宿 舍,黑漆漆的没人看。""那就休息 天逛街穿,神气活现的。""三个月 我休息了两天,一休息就睡觉。 "我不知该说什么了,心底里 '哦。 对小敏穿高跟鞋有了一些理解,并 且十分坚定地认为小敏是要过过 穿高跟鞋的瘾。

E-mail:yxh@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

两人不再言语,她卖力地推 拿,我随着鞋跟无节奏地移来移去 迷迷糊糊地想要睡觉。就在小敏将

根滚烫的热毛巾捂在我背上时, 她突然问了我一句:"姐姐,难道你 不觉得今天比平时推拿要舒服 吗?""嗯?你今天使用了新手法?" "没有啊,你一进门,没发现一个不 一样的我吗?报纸上说,女人穿高 跟鞋比平跟鞋气质要好,说是会自 然而然地挺胸收腹。"我实在弄不 明白小敏穿高跟鞋与我今天推拿 效果有何关系,气质好推拿也会 好? 我暗暗好笑。小敏大概看出了 我心思,她不好意思地说:"其实不 是我想变得气质好,而是想让客人 们在过年的时候心情更加好。 '哦。"我装作明白的样子。小敏-边收拾脸盆一边继续解释:"这几 天来烫发理发的人特别多,再过两 天就过年了,大家都想漂漂亮亮精 精神神,可是当你们看到我们没精 神的样子会不会特别沮丧,所以今 天我们几个都穿了高跟鞋。"哎哟, 我一下子从床上爬起来。不知道是

◆ 林楣

什么样的感觉,我愣愣地坐在窄窄 的按摩床上站不起来。小敏还在忙 碌,其实她此时穿高跟鞋的样子没 有亭亭玉立之感,相反,穿了一天 竹签般的跟,她已经有些疲惫了, ·条腿弯着倚在另一条腿上, 背对 着我,她看不到我木愣愣的表情。

从美容室走出,每一位姑娘都 笑盈盈地对我说:"姐姐,新年好! 我低头一看,她们都穿着高跟鞋。

出了店堂的门,玻璃门里面的 姑娘们笑盈盈地穿梭在客人中间。 都快夜里10点了,为了过新年,人 们都一鼓作气地在美容自己,谁会 注意到姑娘们脚上的高跟鞋呢? 即 使看到了,大概也和我一样吧,以 为姑娘们定是在装扮自己。

不过,我懂了。回头一望,这些 一年四季都远离父母亲人的年轻 姑娘们,在这短短的几天里穿上了 难得套上脚的高跟鞋,此时,真的 楚楚动人。

情话絮语百字文

像夜空中不再闪烁的星星 要 云层遮住了光芒 阴霾了我的眼睛 你的一声叹息 像空旷走廊里寂寞的足音 爱情

玟

秋风吹黄了满树枝叶 落满我的心田 多想看见你弯弯的笑眼

多想听见你柔柔的嗓音 纯洁而甜美

那才是爱情的本质 那才是我们想要的爱情

女人感动男人,不需要 轰轰烈烈,不需要冠冕堂 皇,只需要一个小小的细节 就足够了。

1. 早上上班前帮他整 理一下领带,帮他捋一捋不 太听话的头发。

2. 为他买合身又品质 优良的内裤。这样他每天都 会有一种微妙的好感觉:这 是我老婆给我买的呢!

3. 记住每一个特殊的 日子,并且和他一起庆祝。 这件事不一定非要男人来 做,女人的庆祝方式,会更 贴心和浪漫。

4.知道他的口味,做他喜 欢的菜,或是学做他喜欢的 菜,哪怕只是偶尔为之,都会 令他深深感受到你的爱。

5.无论是他下班回家, 还是他刚修理完电器、水龙 头,别忘了说一声"亲爱的 辛苦了"

6.在他想独处的时候,安静地走 开。当他们有问题的时候,习惯于独 处以安静梳理思绪,这个时候,安静 地走开,他会感激你的体贴和了解。

7.确定他有烦恼时,别急着为 他出谋划策,除非他正式提出需求。 要相信他一定能够处理好,不然,他

们将携手一起度过漫漫人生, 你将

始终都做朋友眼中的一对璧人。你 不惧怕让他永远年轻帅气, 因为你 并没有失去自信。

10.爱他,并且说出来。不要总 是逼问他爱不爱你,相反的,要记得 时时将爱向他说出来。

男人看女人的角度

岁月静好

◆ 袁传伟

楼下响起零星的顽童放鞭炮 声,楼上楼下的邻居们从市场拎回 了大袋小包的副食品, 隔壁王师傅 拿着几副对联笑呵呵地讲了楼门 ……妻子笑说:要过年了,大家都在 买年货呢,我下午也到超市看看?

正在电脑前写"豆腐块"的我连 忙抬头说:好,下午我陪你。我是担 心妻子拎不动。以前过年都是这样, 一到年根,妻子就会三番五次不厌 其烦跑商场逛超市, 回回买了一大 堆, 多是种类繁多的食品, 也有穿 的、用的,乐此不疲。其实春节也就 放假七八天,平时伙食又不差,三口 人满满一冰箱的食品根本就消灭不 掉,冻久了又怕不新鲜,只好硬着头 皮撑。这道理妻子未必不知道,但她 当时后悔次年春节像是又忘了。我 揣摩着妻子买的是心情,要的就是 那种年味劲, 真正吃起来她比谁吃 的都要少。好在这些年家境不错,再 买也钱花不到哪儿去,就从没有说 个"不"字,更不想让她扫兴。可这天 我刚说陪她时,妻子却送过来两个 字:不用。见我用不解的目光看着 她,妻笑:我一个人转转就回。

结果坐在电脑前抽了半包烟的 我竟然一个下午没有写出一个字!

我的脑海里总是浮现着妻子吃力地 拎着大袋年货在挤公交车。妻子心 脏不好,别累病了。越想越是坐立不 安:妻子现在在哪个商场?或者是在 哪条路上?买的东西多吗?实在放心 不下,还是打了妻子的手机。不料响 了多声都无人接听!更急更担心,再 拨再拨反复拨……谢天谢地终于听 到妻子那熟悉的东北口音:干啥呀? 咱在华亿……人多声大没听到手机 响铃,别瞎操心,没事啊……

心是踏实了,可灵感怎么也找 不到了,白烧了半包烟,干脆到华亿 找妻子吧。关掉电脑走上大街挤进 公交车,也就半个小时就到了目的 地。刚走进商场,就看到妻子迎面出 来了。她笑逐颜开问:你来干啥?我 看着她的手里拎着的不是过去的四 只而是一只购物袋,大惑不解:没、 没有合适年货?妻反应过来了,也 笑:大鱼大肉没吃够呀?买年货的习 惯也要改一改了, 宁可少一点精一 点,也不要买那么多普通年货白瞎 妻子边说边扬了扬手里的购物 袋,得意地说:这一只的价值相当于 过去四只还不止。

原来如此。我接过妻子手里的 购物袋,乐呵呵地连说几个好字。



姐妹花

张锦渭 摄

【不恰当言行提示】

喝酒、劝酒莫过分 ▲ 周钰栋

今日早晨,从电台的早新闻 节目中得悉,某地有一人因饮酒 过度而身亡。这虽属个案,但在 辞旧迎新之际,提醒好酒者在觥 筹交错、推杯换盏之时务必保持 清醒的头脑,控制好酒量,以免 伤身;尤其是那些劝酒者,别再 拿"亲不亲,一口闷"来蛊惑对 方。要知道,一旦被劝酒者伤了 身,那"亲情"和"友情"还有吗?

细说生活 原汁原味的年味

"一家人家的生活过得好不好,就 看这家人家有没有过年过节的味道。" 这是外婆常常挂在嘴边的一句老话。 小时候,我们家不富裕,但因为外婆会 过日子,所以我们家的日子过得有滋有 味。外婆过世10多年了,前不久同学相 聚,还有两位女同学念叨着我外婆做的 酒酿汤团、核桃枣泥糕、豆沙粽子、冬笋 鲜肉塌饼如何好吃,至今难忘……

青少年时代最兴奋的是过年。父 母带着我们去买新书、贴春联:外婆从 我们出生开始,过年前为每个孩子做 -双漂亮的新鞋、一件新棉衣。除夕的 晚上我们的枕头底下每人有一个红 包,里面装的是压岁钱。虽然家里房子 小,家具简陋,但我们感觉家里非常温 暖。挂在天井里的咸鸡、咸肉、酒糟黄鱼 映入眼帘, 自制的甜酒酿香味扑鼻,炒 豆沙、自磨糯米粉,呼唤左邻右舍的阿 姨、婆婆一起包粽子、蒸糯米糕……大 人、孩子都忙碌着、欢笑着,弄堂里弥漫 着过节的味儿,此刻,最后的结果已经 不重要了,大家都在享受这个过程所带 来的节日气氛。接下来就是祭祖、吃年 夜饭、放鞭炮、听故事、拜大年。走亲访 友的热闹一直要延续到年正月十五闹 元宵。读小学时,外婆教我们比赛包汤

圆,看谁包的汤圆个小馅多。那时的弄

堂里因为老一辈都能干, 所以当时的 男孩、女孩都学会了包汤圆。那些年. 虽然物质匮乏但难不倒像外婆一类的 能干巧妇。她们总能把有限的资源无 限地扩大,让家人过上愉快的生活。我 和妹妹的第一件丝绸新棉袄就是外婆 把一条丝绸被面改制成的。

如今日子富裕了, 论吃的和穿的 条件天天像过年,但过年的喜庆味儿 反倒没有以前浓烈了。亲戚家人团聚 直接饭店报到,两个小时吃完转身拜 拜明年再见。衣服、鞋子常常在买新 的,过年穿不穿新衣连孩子都觉得无 所谓,过年过节时吃的粽子、汤团、糯 米糕点等美食都不时兴自己动手做 了, 改成上超市购买……针对中国传 统节日味儿越来越淡的现象,3年前, 中央文明办就向全国各省市发出了要 过好每一个"我们的节日"的号召。要 传承发扬中华民族的优良传统、要把 民俗发扬光大,要"红红火火过大年, 热热闹闹过佳节"。全国各地积极响 应,过年过节的假期里各类丰富多彩 的群众性节日文化活动精彩纷呈……

加强与亲朋好友的沟通,培养孩 子有孝敬长辈的机会。一位女友说,过 年过节看望孩子的爷爷、奶奶、外公、 外婆,她就教孩子帮外婆、奶奶洗一次 脚,帮外公、爷爷剪剪指甲,两代人与 老人们一起聊聊天。完成了这些项目 后,孩子心安理得地享受长辈们送给 他的礼物,回家有感而发记日记,后又 变成作文,一不小心还上墙算范文了。 著名笑星潘长江家已连续举办了多年 的家庭春晚。他说之所以要办这样的 家庭春晚是想利用这种方式抒发亲 情,表达团结。准备节目、演出的过程 也是释放一下辛苦一年的压力, 让全 家过个乐呵年。

过一个"原汁原味"的春节令人怀 念,也是每一个热爱生活的普通人所为 之追逐的。其实过年过节并不全在吃一 顿大餐上,而是应该注重营造过节的气 氛。为年老的父母准备好过年的新衣, 为爷爷、奶奶、外公、外婆准备一个红 包,为亲朋好友准备一份礼物,去敬老 院探望一下老邻居, 让老人过节有收 获、有喜悦,给人快乐自己会更快乐!

过年好累

拖把、毛巾等、爬上钻下、累得 气喘吁吁,以自觉而自发的卫 生行动,换得了窗明几净,博得 了家人的啧啧赞赏。

除夕之夜全家人吃着我做 的团圆餐,兴许是味道不赖,大 大小小非要推杯换盏到次日凌 晨二三点才会散去。将碗筷刷 洗完毕, 赶紧坐在沙发上打个 盹,接下来不能忘记的是要燃 放一长串鞭炮,迎接新年第一 天。随后几日里,便是约定俗成 的走亲访友时光,长辈处得去、 上司处得去、关系户得去、同事 朋友处得去……礼盒一茬接一 茬,作揖一个接一个,东奔西 走,转来转去……好不容易忙 里偷闲半刻,又得答应妻女的 温柔要求, 逛逛公园, 转转街 景,看看灯会,瞧瞧杂耍……期 间单位若有紧急公务,则要随 叫随到,不能有丝毫的怠慢。-直熬到正月十五出头, 年才算 过完,到这时才如释重负。

又是一年好风光, 转眼又 到过年时,说实话,想起这些年 过年时的忙碌,我这个当家的 还真有些惧怕,真可谓"别有一 番滋味在心头"啊。

首先得消耗大量的时间和 精力。自打讲入腊月起,就得盘 篁着今年的年咋过? 孩提时就 听人语:小孩盼过年,大人盼挣 钱。这说明钞票是过年的根本, 没有钞票是过不好年的。好在 每年单位总会发点不多不少的 年终奖,小家庭还算能周转得 开。呵呵,这些钱首先得揣摩策 划着为妻女、父母该添置哪些 服饰,继而漫步街市,在令人眼 花缭乱的流行款式中,又思忖 着时尚与否以及性价比。穿的 准备好了,又得考虑吃的喝的, 于是在妻子的唠叨声里, 休息 日驾驶着爱车汇入熙熙攘攘的 年货采购的大军中, 大包小包 塞满了后车厢。再接着就是要

给居室内外来个大清扫, 手持

的 诸 细

• 傅

会觉得你在表达不信任。 8.不介意让他为你拔白发。你

白发都交给他了,还有什么会对他 隐瞒呢? 9.打扮自己,也打扮他。让你们